

# 明月照山村 光辉润童心

## 经开区各校广泛开展向张玉滚同志学习活动



经开区外国语小学开展向张玉滚同志学习活动



经开区六一小学全体教师观看张玉滚同志先进事迹视频



经开区蒋冲小学教师认真学习、记录



经开区瑞锦小学开展学习张玉滚同志先进事迹活动



锦凤小学学习张玉滚同志事迹

本报讯 近日,九龙中学、经开区瑞锦小学、锦凤小学、民族小学、六一小学、蒋冲小学、滨河第一小学等学校相继开展向“全国优秀教师”“全国中小学优秀德育课教师”“全国师德标兵”“全国岗位学雷锋标兵”张玉滚同志学习活动。记者 王赛华 李无双 通讯员 杨雪

12月2日,经开区九龙中学召开教职工大会,全体教职工共同学习了张玉滚老师先进事迹材料——《遥望山村中的一轮明月》。九龙中学校长张保安说,张玉滚老师凭着内心的那份执着和热爱,扎根伏牛山区黑虎庙小学,辛勤耕耘17载,先后教过500余名学生,培养出16名大学生,他像十八弯山路的一轮明月照亮了孩子们求学的道路。

他希望,全体教师以张玉滚老师为榜样,立足自身、干好本职工作、自省自励、创新奋进,用实际行动向张玉滚老师学习,切实落实立德树人的根本任务,培养出有理想、有本领、有担当的新时代中学生。

12月3日,经开区六一小学开展以“爱岗敬业无私奉献——学习张玉滚同志先进事迹”为主题的道德讲堂活动。活动在《好人之歌》中拉开帷幕。

全体教师一起观看了张玉滚教师的模范事迹视频。在“学模范”环节中,大家进一步了解和学习了张玉滚老师的先进事迹,学习他不忘初心、扎根乡村教育的坚定信念,学习他潜心教学、无愧教师称号的职业情操,学习他精心育人、始终心怀大爱的高尚师德,学习他艰苦奋斗、不畏创业艰辛的优秀品质。

经开区民族小学党支部开展学习张玉滚事迹暨师德教育活动,民族小学党支部书记郭小宾从树立职业信仰、对党忠诚、教育情怀等方面说明了教师应具备的无私奉献、爱岗敬业等精神品质,鼓励青年教师以先进典型为榜样,争做“四有”好教师,为提高学校教育品质贡献力量。

经开区蒋冲小学校长徐松彦鼓励广大教师,以张玉滚同志为榜样,学习他不忘初心、潜心教学、精心育人、艰苦奋斗的精神,坚守理想信念,坚持立德树人,以过硬的作风和一流的业绩推动教育事业的发展。

12月4日,瑞锦小学党支部组织全体党员及教师开展“学习时代楷模张玉滚”活动。该校教师发展中心主任王振明说,张玉滚同志扎根山村教育17年,不忘初心,坚守自己的精神家园与梦想,为乡村教育无怨无悔地付出青春与血汗。

为了孩子,张玉滚把自己磨炼成“全能型”教师,他手执教鞭能上课,拿起勺子能做饭,握起剪刀能裁缝,打开药箱能治病。他的坚守照亮了山区孩子的求学之路,也照亮了每个人的心灵之路。他用高尚的品格诠释了新时期师德的内涵,值得大家用心学习。

通过观看张玉滚同志先进事迹视频,学习先进模范材料,经开区广大教师感触深刻。

经开区锦程小学的教师张静感动地说:“张玉滚同志扎根深山区,为了教育事业,数十年如一日地支持山区教育的发展,为我们树立了新时期的榜样!”经开区外国语小学教师张慧芳说,张玉滚老师潜心育人、默默付出,将青春全部献给了学生,这种精神令人敬佩不已。

## 八十五中学 获评“市美育示范校”



本报讯 近日,郑州市第八十五中学通过区级、市级的逐层申报、验收审核,被评为“郑州市美育示范学校”。郑州市第八十五中学,自建校以来,就将书法、美术、绘画、音乐作为美育发展的突破口,秉承“办规范加特色学校,育全面加特长人才”的办学原则,坚持“美能启智,美能启德,美能启体,美能启劳”,使美育的思想融入学校教育的整个过程。

学校构建起以“成就孩子未来、培养优秀品质学生”为目标的美育课程体系,不断丰富美育课程内容,拓展美育实施途径,实现课程标准规定的美育目标。坚持课内与课外相结合,普及提高相结合。学校开设了戏曲社、纸艺社、动漫社、古筝社、毽球社、啦啦操社团、声乐合唱队、舞蹈队、话剧社等10多个社团,做到“一生一社团,一师一校本”。定期举办各种讲座、论坛,提升专业美育素养。同时,学校还利用元旦节、端午节、教师节、国庆节、艺术节等节日,开展丰富多彩的美育活动,为师生提供展示美的舞台,营造健康向上的校园文化氛围。

此次获评郑州市“美育示范学校”,是对八十五中学美育成绩的肯定,更为学校今后美育工作的开展指明了方向,“书香八五”将继续秉承“立字立人”的办学理念,致力培养“德智体美”全面发展的学生,积极构建“艺术怡情、书香润心”的校园文化,全面开展美育活动,丰富美育生活,提升美育素养,全力打造高品质美育学校。

记者 王赛华 通讯员 刘玉芳 李萌

## 实验小学 “乐享阅读”受欢迎

本报讯 11月30日,经开区实验小学开展“醉心经典 乐享阅读”系列活动之“班级乐享阅读节目展示”活动。旨在让学生做活动的主人,培养学生理解经典的能力、朗读能力、表演能力。

活动在一一班《我们爱古诗》中拉开了序幕,同学们稚嫩又兴奋地把9首古诗背出来,各个班级参赛学生仪态大方、精神饱满、感情真挚、各有风格。《唐诗连唱》让我们感受到唐诗的音韵美,《中国诗词》让我们徜徉在经典文化的长河中流连忘返,《山一程》一起去倾听纳兰性德的心声,《水调歌头》让我们沿着文人东坡的足迹吟咏千古明月,《满江红》将观众带入了激昂慷慨的激情中,《读唐诗》演绎出文字就是那跳动的音符,《少年中国说》透过历史的眼眸,让同学们站在岁月的肩膀上眺望……

实验小学读书月开展了“一日一诗”“实小好声音”“创意书卡制作”“品书韵”等一系列的活动,收到了良好的效果。今后还将以“醉心经典 乐享阅读”为契机,更加深入地将社会主义核心价值观的学习与经典诵读相结合,渗透到日常生活中,让学生健康快乐地成长,成为祖国的栋梁! 记者 李无双